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Szerkesztőség és kiadóhivata! Petroseni. 
Előfizetési árak : Féőszerkesztő : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. zerkesztő 

Fel évre 90. y évre 18. l 

Molnár Sándor. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle- 

i : teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2. Apróhirdetések 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

Lesz-e pelroseniben községi 
választás ? 

A kormány ugy látszik már a közeljövőben kiakarj
a irni 

a községi választásokat. Erre vall legalább is az, hogy az ösz- 

szes politikai berkekben nagy a készülődé
s, hogy a községi vá- 

lasztásokon az egyes pártok jelöltjeiből 
minél többet vállasztas- 

sanak meg a városok és községek vezetőinek 

A községi választás mindenesetre meglesz és talán pár hét 

választ el csak bennünket ettől a fontos közigazgatási aktustól. 

Az utolsó években sok helyen feloszla
tott tanácsokkal azon- 

ban egy kis baj van, mert itt is a politika játszott közre, amely 

most igensok helyen olyan eredmény
eket hozott, hogy az ille- 

tékesek törhetik a fejüket a kibontakozáson. Az egyes verziók 

szerint a kormány visszaakarja helyeztetni 
azokat a tanácsokat, 

amelyek a nemzetipárti előző kormá
nyzása alatt lettek megvá- 

fasztva, de a Jorga kormány által 
fellettek oszlatva. Mint tudjuk 

nálunk a Jorga kormány nem oszlatta fel a petroseni városi 

tanácsot, de annak akkori primárja
 Ioan Niciu lemondott a pol- 

gármesterségről, valamint kicseréltek nehány tanácsost is. Igy 

a valóságban a régi megválasztott tanács 
maradt a helyén és 

a primári széket Dr. R. Miocu fogfalta el és vezette a város 

ügyeit egészen a nemzetipárt mos
tani kormányrajö veteléig. Ek- 

kor a kormánynak ismét kemény dió lett a tanács és előb 

ugy tervezte, hogy felkéri a tanács nemzetipárti tagjait, hogy 

mondjanak le s a lemondásukkal aztán kisebbségbe marad a 

tanács s az önmagától kénytelen lesz lemond
ani. A dolog azon- 

ban másképpen történt. A nemzetipárti 
tanácsosok közül mind- 

össze kettő mondott le és ezzel a két 
tanácsos lemondásával a 

tanács többségben maradt s ezután következett a feloszlatás, 

amely ellen, a nemzetipárti ta
nácsosok kívételével, minden p

árt 

tiltakozását jelentette be. 

ár most az a kérdés, hogy a kormány,
 illetve a pretec- 

tus mit szándékozik cselededni. V
isszaakarja e helyezni jogaiba 

a régi tanácsot, vagy pedig a dolog kényelmet enebb oldalát 

fogja meg és kiirják a községi választást ítt is? Ez egyelőre 

még títok. Feloszlatni feloszlatták 
azt a tanácsot amelynek nagy- 

része a nemzetipárt előző 
kormányzása idejében választottak 

meg, de ugyan annak a tanácsnak három 
választott tagja le 

is mondott, akiket viszont nem lebet 
visszahelyezni, mert le- 

mondottnak kell őket tekinteni. 
Ilyenformán tehát egyleőre még 

nem biíztos, hogy lesz e 
községi választás (habár 

szerintünk 

kell, hogy legyen) vagy n
em lesz. 

A siófoki eset.. 

A mai gazdasági helyzet nyomo
rusága nemcsak az általá- 

nos világkrizisre vezethető vis
sza, hanem arra is, hogy az e- 

gyének apró és nagy ténykedéseikkel 
nem productiv munkát 

végeznek és ezáltal igyekeznek
 egzisztenciát teremteni maguk

- 

nak, hanem aktívitásukat kis
ebb-nagyobb elgáncsolásokban 

é- 

lik ki s nem produkálnak semmit, de
 boldog örömmel gör- 

ditenek akadályokat – sokszo
r érdektelenűl - máso fárad- 

ágo kával elért sikereinek utjába. 
Ez világjelenség, nem 

lokális szimptoma, de ennek 
kinövése és kirívó példája a Io- 

kális eset, mely élénk diszkus
szió tárgyát képezi. 

Megirtuk előbbi számunkban,
 hogy Horváth S. Géza tánc

- 

tanár, a cluji opera volt tagja, ki tehet
ségével és szorgal- 

mas munkásságával, fárad
ságot nem ismerő ambició

val 

ma már Erdélyszerte tiszt
eletreméltó nevet szerzett m

a- 

gának az „Ellenzék" egyik 
kirándulásán a Balaton mellett,

 sió- 

fokon rendezett táncversenyen első dijjat nyert. Horváth S. 

Géza, aki hazaérkezvén — jóbarátainak 
— elmondotta kirán- 

dulásának ezen egyik kedves epizódját, abban a feltevésben, 

hogy ezek a jóbarátok örülni fogna
k síkerének. És ítt volt a 

: 

feti vele szembeni elégtételvételre egy 

Horváth maximális tévedése. mert nem mind arany ami 

fényik... Vannak a világon álbarátok, kenyéririgyek, érde- 

keltek s b. stb. A kik gáncsolni akarnak, mert ez a fontos... 

Meggyujtották a tüzet a boszorkánykonyhán és a „ká
véházt 

Konrádok" kisütötték, hogy ez a siker „nem gilt", mert 

tévedésből Géza helyett Bélát irtak. Termésetesen hamar 

megjött az igazolás, hogy igenis Géza és nem Béla, 
nem 

is itt van a baj, hanem abban a mentalításban, amelyet 

Kallós Fetenc tánctanár, akár kenyéririgységbő
l, akár 

tosszindulatból, egyelőre felelőtlenül bedobott a köz- 

tudatba. Az esetnek, ennek az eléggé el nem íitélhető eset- 

nek, valoszinüleg a biróságnál lesz folytatása, de ne
m me- 

hetünk el szó nélkül ezen bár lokális jellegű affér, de vi- 

lágszimptoma mellett azért, mert tipikus jelensége a ma 

kis kaliberű emberének mely a verseny helyett 
az olcsób- 

nak igérkező gáncsolás, meggyanusítás agyondorongálás 

fegyverét választja... 

Megkérdeztűk ez ügyben az érdekelt Horváth S. Géza 

tánctanárt, aki a következőkben nyilatkozott az affért 

illetőleg : 
„Távollétemet felhasználva Kallós Ferenc tánctanár, 

akínek viselt dolgai közismertek, jellemtelen támadást ve- 

zetett ellenem s becsületembe vágó gyanusitásokat terjesz- 

tett ismerőseim körében. A nagy nyilvánosságot
 nem igen 

érdekli ez az ügy ,ha csak annyiban nem, mis
zerint a sió- 

foki és cluji dokumentomok bárkinek betenkintésre ren- 

delkezésre állanak igazolásomra. Ami Kallós Ferencet il- 
kicsit várnom kell, 

mett a felelőség elől ismeretlen helyre távozott. A 

közvélemény ezen tényből megalkotkatja bir
álatát... Valahol 

azonban felkutatom, hogy felelősségre vonh
assam... 

Sportfigyelő. 

- Bajnoki mérkőzés Lupeniben. Jiul-Lupeni spo
rtklub 5:1. 

Bó Sebesan. Az őszt bajnoki mérkőzés első mecsé
t játszotta a Jiul 

az elmult vasárnap a Iupeniek csapatával az ujj
onnan alakult Iu- 

peni Sportklubbal. A mérközést a Jiul nyerte meg 
fölényesen és szép 

eredménnyel. Biró Sebesan volt. 
Simeria-Lonea 2:1. Bajnoki. 

piski csapat csak nehezen győzött a 
szemben. 

: 

fiult B-Tierna Orsova 1:0. A Jiul B csapata az elmult va- 

sárnap orsován játszott az orsovai Tierna nevű csapattal, amelyet 

f0 eredménnyel vert meg. Az orsovaiak hálójába
 a fiul B csapatá- 

nak Filip nevű játékossa lőtte a gólt. 
Hazenna Jiul-Hazenna Orsova 11:7 A pár 

hét óta játszó 

Jiul Hazenna feány csapata az elmult vasárnap orsován játszott az 

ottani régebbi hazennacsapattal, amelyet 18:7 golos eredménnyel vert 

meg. A Jiul Hazenna első gólját Krausz 
Manci iri 

egyedöl 6 gólt dobott, mig Oanané f1. A többi gólt összesen 4 Krausz 

Manci dobta. A Hazenna legközelebbi érközései Tg. Jiulban és 

Vajdahunyadon fesznek. 
Az Athéni Balkán Olympiászon a Jiol részéről Krausz 

indul, aki a legutolsó országos atletikai mérkőz
ésen a száz méteres 

futásban országos bajnok fett. 

= A legutóbb petroseniben fefolyt teniszmérkőzésről
 nem tu- 

j mivel annak lefolyásáról és ma- 
értesített és arra meghívót nem 

A régebbi és jobban játszó 
loncaiak felkes csapatával 

dunk részfetes beszámolót nyujtani, 
gatartásáról bennünket senki Sem 
küldöttek. 

ándékok! 
legolcsóbban beszerezhetők 
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2 ZSILVOLGYI NAPLÓ 

Uálasz azohnak akihet illet 
Összedugják a fejüket az urak, azok akik tétlenségükkel kia- 

bálják ország világ felé, hogy hét szilvafás magyarok, holott nem 
egyebek, mint a passziv magyar élet semmittevői. Ezek a kávéházi 
kondárok ezek a negativ életet élő emberek mondanak kritikát felet- 
tünk, akik nem a mult elnyomó feudális osztályának vagyunk u- 
szályhordozói, hanem az uj helyzetben lévő és élő magyarságnak a 
tisztalelkü harcosai, akik épitő és termelő magyar életet pártolunk és 
sohasem azoknak a munkáját, akik könnyü lélekkel kávéházban él- 
ték le napjaikat és az aduzás semmitérő ledérségében tüzték homlo- 
kukra hamis, álmartir koronájukat. Ezek az urak ma is ugy gondol- 
ják szolgálni a magyar életet, a magyarság dolgozó rétegének érde- 
keit, hogy denunciálnak. Denunciálnak, mert ez a keneyerük. Rene- 
gátoznak, mert ebből élnek, mert ebben mártogatják meg néha néha 
dologtalan életük napjait és elfelejtik azt, hogy ennek a komédiás 
életnek vége van. Vége kell legyen, mert az a rendszer, amelyet ők 
erőszakkal képviselni akarnak, az a rendszer ha él is, ha el is 
nyomja a dolgozó magyar nép igazságát, de nem nyomhatja el ben- 
nük azt az érzést, hogy a mágnásosztályt és a többi dologtalan he- 
réket előbb utóbb ki ne közösitse magából. 

Abból az alkalomból irjuk le ezeket a sorokat, hogy az utóbbi 
napokban megint felbukkantak egyesek, előtoltak magukat rejtekhe- 
lyükből és lapunknak egyik czikkét félremagyarázták. Jöttek a régi 
mesével, hogy az aki egy rendszert mer kritizálni, az az egész ma- 
gyarság egyetemét ostorozza. Oh szent naivság! Micsoda politikai 
iskolázatlansággal nőttek fel ezek az urak, ha még ma sem tanulták 
meg azt, hogy egyetlen kormányforma, egyetlen klikkrendszer sem 
örökéletü, főleg pedig nem, ha az a klikk olyan emberekből áll, akik 
csak munkátlanul élik le napjaikat akik nem nyögik a munka nehéz 
napjait, hanem a délbekelés és éjszakázásban folyik le életük s két 
téglával verik a mellőket, mikor arról van szó, hogy valakire követ 
dobjanak. A tragikus szatira az egész tiltakozásban csak ott van, 
hogy azok akik tíltakoznak egy ujság sor ellen, egy felelőtlen ellem 
megbéljegzése ellen, hogy ezeknek soha egy árva szavuk sem volt, 
mikor saját hitsorsaikat öldökölték és gyilkolták le ugyanazon a fe- 
lelőtlen emberek, akik ma is minden lehetőt elkövetnek, hogy kom- 
promitálják a dolgozó magyar népet, amely nem a heccelődésben, 
és felelőtlenségü tüntetésben az ezerféle terhek alatt nyögve, a sza- 
babválasztások által megkötözve és a statárium által megbénitva éli 
le napjait. Ez a magyar nép a mi testvéreink. Ezt nem kritizál- 
juk, nem kipellengérezzük, hanem dicsérjük és keblünkre ölel- 
jük mindig. Ez a dolgozó magyar nép azonban teljesen külön éli 
az életét a zsidőverésben hősködő és a dolgozó magyarság elnyo- 
matásában első klikk rendszertől. Ez a klikkrendszer a tétlenséget 
ültette a dolgozó, aktiv magyarság nyakára, a melyből nem kér senki- 
sem, mintahogy erkölcsi leckét sem kér és nem fogadhat el olyanok- 
tól, akik erre a leckeadásra nem kompatensek és semmi erkölcsi 
jogosultságuk sincsen reá. Mi egyetlen magyar fórumot ismerünk el 
döntőbirónak: a dolgozó kisebbségi magyar népet, amelynek tstvé- 
rének érezzük magunkat és akiknek az élete, Ssorsa, ba- 
jai és nehézségei nem az urak megváltására vár. Nem érezzük 
magunkat találva, mert olyanok ócsárolnak bennül ket, ekik nem is 
tartoznak hozzánk, akiknek csak érdekük az ogerett hősködés, de 
belsőleg mégis távol állanak tőlünk és távol állanak minden dolgozó 
aktiv magyar élettől. Joga csak annak van kritizálni, aki dolgozik, 
aki produktiv munkával keresi kenyerét, aki harcol a mindennapi 
élettel, aki támogatja a magyar isko át, aki utolsó fillérét cdaadia ha 
kulturájáról van szó. Mert az igazi magyarság nem abban rejtőzik, 
hogy felelőtlen embereknek felelőtlenkedései mellett törjünk lándzsát, 
hanem annak elitélése, kritizálása és a dolgozóknak felemelése, 
pártolása kötelező. Vajjon ezek az urak adtek-e egy fillért is kis- 
sebbségi életükben magyar iskolai célokra ? Megkérdezték e a tani- 
tókat, hogy van-e kenyerük ? Ebben a tekintetben vizsgálják felül 
magukat az urak. Ebben türjenek ki az urak és nem abban, hog 
éjszakánként ezres bankót ragasszanak a cigány homlokára, (amely 
bár szintén hasznos munkát végez a maga szakmájában,) de ezt az 
ezres bankót jobban szeretnénk látni egy kisebbségi iskolának bevé- 
teli könyvébe bevezetve. Sajnos, ott csak azoknak neve van bevezet- 
ve és azoknak összegei vannak bevételezve, akiknek soraiból az u- 
rak renegátnak szeretnek nevezni mindenkit, eki nem a tolakodó 
grófi multat akarja ujból oszladásának homályából felerőszakolni. 

Három hónapon belül kell megtar- 
tani a községi választásokat 

Most érkezett meg a megyei prefekturára a Monitorul Oficial 
szept. 21-én megjelent 321. száma, mely a közgazdasági törvény e- 
gyes rendelkezéseinek módositásáról szóló szentesitett törvény kihir- 
detését is tartalmazza. A törvényben néhány nagyon érdekes, módo- 
sitás van, melyek közül általános érdeklődésre tarthat számot az a 

rendelkezés, hogy a községi birók választása külön listával történik, 
és a relativ többség elegendő a megválasztáshoz. Ha a községi birót 
egyuttal a községi tanácsban is beválasztanák, tetszésére van bizva 
melyik állást fogadja el. A törvény alőirja hogy a törvénykihirdetésé- 
től , tehát szept. 21-től számitva 3 hónapon belül, tehát december 
21-ig a községi tanácsvalasztásokat meg kell ejteni. 

A megyei és városi tanácsok tekintetében pedig uvgy intézke- 
dik, hogy a régi tanácsok 20 napon belül visszz helyezendé k és ezek 
csupán akkor választandók ujra, ha azckat esetenkint irdckolt eset- 
ben feloszlatják. 

A kereskedelem heluzete: 

csendes haldoklás 

A forgalom 20-70 százalékkal esett vissza, a közterhek és 

üzletbérek azonban változatlanul megmaradtak. 

A kereskedelmi és iparkamarának az ipari helyzetre vonatkozó 
jelentését már ismertettük. Alább ismertettük azt a részét, amely a 
kereskedelem helyzetét rajzolja meg, és az is mertetés annál szomo- 
rubb, mert ar iparkamarához tartozó hét vármegye kereskedelmi 
helyzetét tárja fel. 

Ma általában a helyzet annyira sulyos, - mondja a jelentés 
csak ezzel az egyetlen szóval jellemezhetjük: agonia. A 

kereskedelm, amely közvetitő szerv a termelő es fogyasztó közt, a 
jelenlegi közgazdasagi helyzetben csak tönkre mehet, miután az 
álamtól semmifele segitséget sem kap, a közterhek nem enyhülnek, 
a törvény és igazságszolgáltatás nem biztosit nyugott tevékenységet. 
A munkásság, a földmüves osztály, a magántisztviselők, és nyug- 
dijasok a kisiparosok már nem fogyasztók. 

különösen a tiszteségtelen verseny nagy 
mérveket öltött. Vannak esetek, mikor az árut beszerzési áron. sőt 
azon alul is eladják. Fizetésképtelen cégek mélyen leszállitott áron 
árusitanak, miáltal a legszolidabb cégek existenciáját veszélyeztetik. 
Az igazságszolgáltatás lassusága és közigazgatásunk, valamintaz adó- 
hátralékok miatt bevezetett áruárverések rendszere okozta a hitel 
krizist és azt, hogy a külföldi kereskedőinktől a hitelt megvonta. 
Ha a kereskedő a kapott árut nem fizeti azonnal, ezért dupla árat 
kalkulálnak érte. Ha a kiskereskedelem valami forgalmat akar el- 
érni, kénytele hitelben árusitani, ami a munkanélkűliség következté- 
ben neki nagy károkat okoz. 

A kereskedelemben a forgalom 20-tól 70 százalékkal esett 
vissza, ennek ellenére adok, különféle dijak, közterhek, és üzletbérek 
változatlanul megmaradtak, de változatlanok az üzlethelyiségek bére 
után fizetett taxák is, amelyek elviselhetetlenek a városi kereskedők 
részére. 

Aimegélhetési nehézségek következtében olyan elemek lepték el 
a kereskedelmet, akiktől hiányzik mindenféle képesités és erkölcsi 
felelősség s rövid pályafutásuk alatt is nagy károkat okoztak a hite- 
lezőknek, gyárosoknak és nagykereskedőknek. A házaló és zugke- 
reskedelem elviselhetetlen csapásokat mér az ország kereskedelmére. 
A kereskedelemnek ezek a kalózai kivonják magukat a közterhek 
alól, ezzel szemben a tiszteséges kereskedelem a tulterhelt adózás 
miatt tönkre megy 

N konkurenciát okoznak a kereskedelemnek a hivatalos, 
vagy félhivatalos jeleggel alakitott kereskedelmi alakulatok, amelyek 
majd nem semmivel sem járulnak hozzá a közterhekhez. 

A váltóővatolások napirenden vannak, bár a megóvatolt váltók 
száma kisebb, mint az előző években. Ez azonban nem jelenti a hely- 
zet változását, sőt annak leromlását, amit a bizalmi krizis okoz. A 
bankok a kölcsönök folyósitását beszüntették. A hitel a kereskedelmi 
tevékenység legtöbb tényezője teljesen megbénult. 

Világvárosi strand megépitését ha- 
tározta el a Jiul a polgárság bevo- 
násával és segitségével egyetemben 

Régi panasza a pet,oseni, de a zsilvölgyi közönségnek is, hogy 
az egész zsilvölgyében nincsen egyetlen hely sem, ahol a nyári hő- 
ség alkalmával kellemes, hüsitő strandon pihenje ki napi fáradalmait. 
A jelenlegi nyári tfürdőhelyek küzül egyik sem üti meg a mértéket és 
egészségi szempontból is sok kifogás alá esik ezeknek az ugyneve- 
zett jelenlegi strandoknak az elbirálása. . 

Ezen a heyzeten akar most segiteni a Jiul sportklub, azzal az 
érdekes tervvel, melyet nemrégiben beszéltek meg egy szükebb bi- 
zottságban, melynek tagjai Timoc T. főigazgató a sport leglelkesebb 
barátja, valamint Popescu Alex. igazgató, Bodgorian ezredes, Niciu 
Ioan primár, Visky Eugen, Dumitriu és Baltanoi mérnökök, valamint 
Romalov társulati tisztviselő. A megbeszélés tárgya egy petroseni 
városi strand megépitése volt. A terv szerint a Jiui egy világvárosi 
strand megépitését vette tervbe, amely munkában számitani akar az 
összes petroseni lakosságra, osztálykülömbség nélkül. Az eddigi 
megbeszélés eredménye, hogy az uj strandot a fottballpálya mellett 
levő téli jégpályán készülnek felépiteni, mig a jégpályát a fottball- 
pályán lévő jelenlegi futókörzetbe helyezik át, amely igy négyszáz 
méteres hosszu pálya lenne, és teljesen megfelel ne a téli korcso- 
lyázó sportot kedvelőknek .Az uj strand a terv szerint 50 méter hosszu 
és 25 méter széles lenne, modernül felszerelt kabinokkal, külön gyer 
mekeknek való medenczével, tussal, napfürdővelállandó és strandven- 
déglővel. Homokot a strandhoz egyenesen a Maros folyó homokjá- 
ből fognak szállitani. A mindenkeéppen szükséges strand felépitésé- 
nek költségeit legközelebb álapitják meg, amelykez hozzájárulna 
a város, valamint számitanának a közönség támogatásárá is. 
A kidolgozott tervek szerint a strand kedvelői egy bizonyos összeg 
lefizetése ellenében megváltanák a strand kabinjait és csak belépője 
gyet fizetnének, mig a város által adott segély megtérülne azáltal 
hogy a belépő jegy mellé egy-két leit fizetne minde látogató a mun- 
kanélküliek javára, mintahogy van az a moziknál is. Hisszük hogy 
a közönség minden tekintetben támogatni fogja ezt a tervet, 
: c 
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HIREK. 
— A liberálispárt ezerrel 

több szavazatot kapott a vá- 
lasztason. Az elmult vasárnap 
tartotta meg a kormány a Dán 
Sever lemondásával megürese- 
dett képviselői helyre a válasz- 
tást, amelyen a kormánypárti 
Boilát választották meg képvi- 
selőnek. A többi pártok közül a 
Duca liberáltspártja ezer szava- 
zattal szerzett többet, mint az 
általános választáson. Meglepő, 
hogy a megye összes Szavazói- 
nak még a fele sem szavazott Ie 
a mostani választáson. Az em- 
berek fásoltak letteke elk 

és 
roltkusolkal szemben. 

- Uj vezetőséget válasz- 
tottak a nyugdijasok. A szil- 
völgyi nyugdijasok szövetsége a 
napokban tartotta mng közgyű- 

lését, amelyen megválasztották 

az uj vezetőséget. 

- A Stfatul és az Ipar- 
testület a Distributia ellen. A 

Bucuresti Distributia benzínelosz- 
tő fegutóbb kérvénnyel fordult a 
petroseni városi tanácshoz, mely- 
ben a piactéren egy benzinkut 

felállítását keri. 
A benzinkut felállítása el- 

len a Statul és az Ipartestület 
tiltakozott, mivel a beadvány 

szerint annak felállítása veszélyes 

a járókelőkre nézve. 

— Mozik műsora. A Mun- 

kásmozgó vasárnap vetiti a szezon 
legkedvesebb filmjét, a „Házas- 
sági részvéytársaság" címü bá- 

jos operettet. 

- A világ: „Népek tébolydá- 
ja". Egy német lap prezentálja 

a civilizált emberiségnek a követ- 
kező számlát. Egyfelől: Ausztrá- 
Hia f931. őszén 800.000 birkát 

pusztitott el, mert semmi haszon 
síncs rajtuk; Anglia félmillió 
heringet visszadobott a tengerbe, 
mert nem vásárolták: Amerika 
200 milfió mázsa felesleges buzá- 

ból 70 milfiő mázsát égetett el; 
Mexikóban katonaság semmisí- 
tette meg a raktárban rothadó 
milliónyi banánt; Egyíptom 
f00.000 tona eladhatatlan gya- 
potot égetett el; Középamerika 
kukoricával és árpával tüzel; Bra- 

2zifia 70.000 zsák kávét elégetett, 
j000 zsákkal a tengerbe sülyesztett 

Másfelől : Kinában 60 millió em- 
bert éhhalál fenyeget; Indiában 

93f-ben 8 hónap alatt 600.000 
ember éhenhalt; ; Németországban 

évente 20.000 ember követ el 
öngyilkosságot s Oroszországban 
százezrek éheznek. - Valóban, 

a világ: „INépek tébolydája./ 

-Ui közgazdasági hetilap. 

F. évi október hó 2-án „Erdélyi
 

Köözgazdaság" cimen uj közgaz- 

dasági hetilap fog Kolozsváron 

megjelenni. 

—- Meghülésnél, náthaláz- 
nál, mandulalobnál, torokgyulfla- 
dásnál valamint idegfájdalmaknál 
és szaggatásnál naponta fél pohár 
természetes „Ferenc Józset" 
keserűviz rendes gyomor és bél- 
működést bíztosít. Egyetemi orvos- 
tanárok véleménye szerint a Fe- 
renc József víz hatása gyors, 
kellemes és megbizható. A Ferenc 
Józset keserűviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és főszerüzle- 
tekben kapható. 

—– Október elsején egy 
órával kell visszaigazitani az 
órákat. Október elsején éjfélkor 
az óramutatót egy órával vissza- 
tolják s igy visszatérünk a régi 
időszámitáshoz, amely szerint az 
időszámitással még mindig egy 
órával vagyunk előbb Nyugateu- 
rópánál. 

A jövő évben ismét 20 
százalékkal csökkentik a tiszt- 
viselői fizetéseket. A pénzügy- 
miniszter rendeletet adott ki a 
szakminiszteriumoknak, hogy az 
1933-iki költségvetést a fizetések- 
nél 20 százalékos csökkentéssel, 
a dologi kiadásokat pedig 30 szá- 
zalékos redukcióval készitsék el. 
A rendelkezés kimondja, hogy a- 
zon tisztviselők kifizetését, akiket 
1932 ben fizetés néikül léptettek. 
elő, a jövő évi budzsébe teljes fi- 
zetéssel kell előirányozni. 

A szerkesztő űzeni. 

ÉRDEKLODO. A községi taná- 
csok megválasztása még nin- 
csen kitüzve. Annak idején 
részletesen irunk majd róla. 

MOZIRAJONGÓ. A ,„Vestfront" 
czimüű filmet az Uránia mozgó 
játszotta, mig a „Kék angyal" 
cimű filmet a Munsásmozgó 

mutatta be, Marline Ditrichel 
és Emil Janningsal a tfőszerep 

en. 
RADIOS. Tudtunkkal az erdélyi 
nagy leadóállomást még a jö 
vő évben meg akarják épiteni. 

Az ui állomás valószinüleg Ba- 
lázsfalván lesz felállitva. 

BÁNKÓDO. Mi is halottunk 
ujabban a nazárdjátékokról. 
Utánnajárunk a dolognak leve- 
lének alaptár és értesiteni fog- 

juk Önt 
OLVASÓ. A Zsilvölgyi napló, 

előfizetése: egy évre 180 Lei. 
Fél évre 90 Lei. Egy negyed 

évre 45 Lei, mig egy hónapi 
előfizetési dij 15 Lei. Aki egy 
évre előfizet, edek könyvked- 

vezményben részes 
1PAROS. A dévai ea kiállitást 

elhalasztották és a jövő év má- 
jus havában fogják megtartani. 
Nincsen igaza, mert az Ipar- 
testületi tagsági dijjat az 1884 
Ipartörvény alapján minden 
iparigazolvánnyal rendelkező 

iparosnak fizetni kell. 
BIZTOSITO. A ,„Gondviselés" 
nevü temetkezési egyesület az 
Agronomul biztositó kebelében 
műüködik és a zsilvölgyében is 
nagykiterjedésüű üzletei vannak. 

Bérmaajándékok gazdag raktára ! 
PICCARD felszállott de az ékszer ára leszállott 

Feldmann József 
órás és ékszerésznél vásárolhat a legjutányosabb árban 
ékszereket, karikagyürüt, órát. Javitások olcsón! 

ZILAHY LAJOS- 
A lálek kiaiszik. 

Etindul egy kis vidéki vá- 
rosból, ahol az ősi ház és ősi 
birtok felett egy szomoru napon 
megperdült a dob. Követ tör Bu- 
dapesten, liftet kezel New-York- 
ban, bért számol New Jerseyben, 
egy mozirendező titkára Holly- 
woodban, végül sok viszontagság 
és hányódás után Honoluluban ér 
révbe. Ezt a különös sorsot, egy 
magyar fiatalember életét irta meg 
Zilany Lajos uj regényében. A 
bőséges események pergő soroza- 
tán, a felvillanó és eltünő tájak 
és városok ködképén tul azonban 
egy állandó, mély hang bug fe- 
lénk: az ó- hazától való elszaka- 
dás fájdalmának hangja. Ugyan- 
akkor pedig egy uj hang is meg- 
szólal: az uj hazában való gyök- 
kéreresztés egyre erősödő harso- 
gása. Ez a két vezérmotivum 
vonul végig a regényen; a szü- 
lőföld és az eltartó föld, az anya 
és a szerető közti örök ideoda 
lengés, kiegyenlithetetlen vágyak 
párbaja. Zilahy Lajos nagy em- 
berismerete és világismerete ér- 
dekes emberek és érdekes miliők 
szines sokaságával teszi gazdaggá 
regényét, amely ujabb hatalmas 
alkotással gyarapitja eddigi mun- 
kái sorát. A kitünő regény az 
Athenaeum kiadásában jelent meg: 
a népszerü 68 leies regények 
sorozatában. Kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincsen Lepágenál Cluj Kolozsvár. 
Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

—- Felhivás. A petroseni és 
Járási Ipartestület, tekintettel arra, 
hogy mindazon iparosok akik a 
zsilvölgyében az 1884. évi XVII. 
t. c. 5. paragraiusa értelmében 
képesitéshez kötött mesterséget 
üznek, iparáguknak megkezdésé- 
vel kötelezőleg az ipartestülett 
tagjaivá válnak, mine kfolytán fel- 
hivjuk az iparosságot, hogy min- 
den egyes iparos az 1884. évi. 
XVII. t. c. 138 paragralusa alap- 
ján belépési és tagsági dijait hi- 
vatalos órák alatt az Ipartestület 
pénztárába fizesse be, mert ellen- 
esetben a dijak közigazgatási 
uton, közadók módjára hajtatnak 

—- Mészárszék megnyitás 
Lupeniben. Tisztelettel értesitem 
a lupeni közönséget, hogy októ- 

per elsején a Központban a Ro- 
mán kaszinó helységében mészár- 
szék és hentes üzletet nyitok s 
mindennap ífriss husárukat bocsáj- 
tok a mé jentisztelt közönség ren- 
delkezésére. Állandóan friss Seiger 
féle felvágottak a legolcsóbb na- 
piárban. Szives támogatást kér: 
Stanek mészáros és hentes, 

Lupeni. 

—– Elinor Glyn: Szerelem 
órája. Magyarország ritkán sze- 
repel azok között a tájak között, 
ahova a viágirodalom ellátogat 
témáért miliőért vagy alakokért. 
Ha szerepel, akkor is többnyire 
a rosszakarat, vagy legalább is a 
tájékozatlanság jut szóhoz. Elinor 
Glyn, a világhirü angol irónő 
uj regényében nemcsak e legmeg- 
lepőbb tájékozottsággal találko- 
zunk a magyar élet minden vo- 
natkozásaban, hanem meleg sze- 
retettel és mindennel szemben, 
ami magyar. Az irónő hosszabb 
ideig tartózkodott országunkban, 
Budapesten és a vidéken, s meg- 
szerette a tájat, az életet és az 
embereket. Regénye szerelmi re- 
gény, egy Magyarországra került 
angol lady és egy zseniális ma- 
gyar gróf regénye, de az irónő 
a szerelem örök témája köré a 
mai magyar élet minden fényét 
és sötétségét odagyüjti. Bizonyos, 
hogy a Szerelem órája, amely az 
angol olvasók százezreinek kezén 
fordul meg, nagy szolgálatot tesz 
az országnak odakint és bizonyos 
hogy a magyar forditás is, mely 
az Athenaeumnál most jelent meg, 
sok magyar olvasónak fog igaz 
gyönyörüséget szerezni. Mindén 
könyvkereskedésben kapható, vagy 
anol nincsen Lepágenál Kolozsvár. 

6 lei. 

T ELADOM 

„PONTIAC" kocsimat 
Futott 23.000 km. 

Liszka János (Vulcán) 

z
 

ELADÓ, mnagyon olcsón 
egy uj garnitura massziv tölgy 

hálószoba 
berendezés, 

művirág kőris betéttel. 
rtekezni Rákosa Ferencz 

butorasztalosnál. 

Vennék egy jókarban 
levő Singer varrógépet. Czim a 
kiadóhivatalban. 

- Kiadó, két szoba kony- 
ha, fürdőszoba, speiz. Értekezni 
lehet Somogyi Miklós kereskedő- 
nél, Petroseni, str. A. Stanca. 

KIADÓ LAKÁS. A Janza 
elepen több lakrészből 
álló teljes conforttal 
felszerelt lakások ki- 
adok. Értekezni a Jan- 
zatelepen. 
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Aki hirdet az meg- 
becsűliavev gyor- Fogadja m ta- Csak jó árutsrarmda meka 

Str. Olcsóbb fSzerezze be szük- 
, 2 - ségletét az itt 

an hirdetni. árakat maeto vezema 
számit. 

Hollandia világhires virághagymái. Ren- 

gál ki megnagyob- 
bodott forgalom 
mellett jelentéke- 
nyen 

mindenütt az itt 

nirdetett márkát: lehet állandó- 

A csodás gyüjtemény a következő: 

60 óriási Darvin tulipánt 6 gyönyörü szinben. 
del 20 k nkan nyó tulipánt 4 gyönyörü szinben. é 

i i 15 fehér virágu tulipánt. 
e jen virághagymát Hollandia legjobb 20 különleges eltbka Peary tulipánt. E v 

ő 15 jacint, cserépbevaló, minden szinben. 
hagymagazdaságából. 15 jácint virágágybavaló, minden szinben. 

40 Oriási Crocus, külömböző gyönyörü szinben. el 
25 hóvirág a tavasz királynője. s 

Felbátorodva azon számos rendelésből amelyet eddig is kap- 25 Irisz, külömböző szinekben. sg 91 Ős 

tunk ez Önök országából, elhatároztuk, hogy összeköttetéseinket még 25 Muscari (kék jácint fajta. =B lnr 

jobban kiterjesztjük és az egész világon elismert virághagymáinkat 25 Scillás, édes kicsi virágok. — 

általánosan megkedveltessük ezért a következő előnyös ajánlatot 25 óriási Chionodoxas, édes illatu. s Í 

tesszük. Elsőrangu virághagymák, melyek különös tekintettel lettek 30 nárcis minden faájtából. 
összeválogatva, hiteles szakértők által, az Önök országának légköri 10 fehér liliom nárcis. 
viszonyaihoz hasonlitva. Ez a gyüjtemény egyetlen a maga nemében Összesen 350 virághagyma 500 Lei. – Kettős gyüjtemény 
amely a szinek változatosságát és az illatok legcsodálatosabb szép- 
ségét varázsolja elénk. Használja fel ezt a kedvező Holandiai alkal- 
mat hogy lakását és kertjét valóságos virágparadicsommá változtatja 
át, aránylag kevés pénzért. 

Tekintettel a naponta érkező nagy rendelésekre, figyelmébe 
ajánljuk, hogy rendeléseit nehalassza későre és azt tiszán és olvas- 
hatóan az alábbi czimre küldje be: 

Harry Brüh!, Manganing Director of the 
Bülb Nurseries Holandia, 

VOORHOUT by HILLEGOM -HOLAND- EURÓPA 

700 darab 900 Lei. — Kisebb gyüjtemény, 200 darab hagy- 
ma a fent megnevezett fajtákból csak 350 Lei. 

Azonnali kiszolgálás. Szállitás sohasem később, mind egy hét- 
tel az ültetés előtt. A tenyésztéshes angol, francia és németnyelvü 
utasitások dijtalanul. Minden virágfajta külön megjegyezve, külön 
csomagolva, valamint hiteles bizonyitvánnyal ellátva a Holandiai vi- 
rágkertészet legfelsőbb fórumától, teljes felelősségel. . 

Fizetési feltételek postán, bankutján. Utólagos fizetéseknél 20 
lei pótdij fizetendő. Ha előre fizet, minden rendelés után egy aján- 
dék doboz Brün! válogatott hagymát kap. Nagyobb rendeléseknél 
külön feltételek és kedvézmények. 

A világ kertészeti iparának vezető virágkertészete. 

Értesités! 
é. Van szerencsénk a n. 

közönség szíves figyelmét 
felhivni, hogy Petroseniben 
Vasut ucca 5 szám alatti 

, kmbz raktárunkban nagy 

. .. . k . l 

létesitettünk, ahol különtéle „Pripor Bisztravolgy bukovai" szür- v, 

késkék szinü márványsirkövet raktároztunk be és azt a lehető e 
z . . . ievőg 

legolcsóbb gyári árban árusitjuk. Teljes tisztelettel : 
: Grossmann Testívérek 

fa és épitészeti anyag raktára ha 
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Felelősszerkesztő és kiadós MOLNÁR SÁNDOF. a 
t 

Típografia I. Berger Hajeg, : ű M 


